

Ценить жизнь, помня о неизбежности встречи со смертью

Люди, живущие вдали от веры и Бога, всячески избегают мыслей и разговоров о смерти. Им трудно осознать и принять тот факт, что с приходом смерти они потеряют все, что имели в земной жизни. Они избегают мыслей о том, что им придется держать ответ перед Всевышним за все свои деяния, совершенные в земной жизни. Люди, далекие от Аллаха, считают вымыслом и предрассудками верования в существование вечных обителей Рая и Ада. Зачастую человек начинает задумываться о смерти, только достигнув пожилого возраста. Люди как-то неразумно уверены в том, что они доживут до глубокой старости, а пока они молоды, у них есть много времени, чтобы задуматься о своей ответственности перед Аллахом и однажды начать жить правильно, а пока, считают они, можно жить в свое удовольствие, не особо утруждая себя чувством ответственности перед своим Создателем. Вокруг ежедневно происходит множество событий, которые напоминают о смерти. Однако человек старательно отворачивается от этих знамений краткосрочности земной жизни. Но ведь если посмотреть жизни в глаза, то каждый поймет, что он в любой момент жизни находится в шаге от смерти.

Никто не знает, какое необратимое событие вдруг произойдет в следующую минуту, и может статься, что человек сомкнет через минуту глаза навеки. Смерть может придти так быстро, что человек не успеет и глазом моргнуть. Ангелы смерти придут, чтобы забрать его душу. С того момента наступает вечность, которая не дает человеку ни единой возможности на спасение.

После того, как ангелы смерти заберут душу человека, у него уже не будет возможности что-либо изменить и исправить прошлое, прожитое в небрежении к законам Аллаха.

Человек полагает, что он сможет принять меры, которые позволят ему избежать смерти. Однако, где бы и с кем бы не находился человек, в каком бы защищенном месте он не находился, никому и никогда не удастся избежать смерти. Аллах сообщает эту истину в Коране:

«Скажи: «Воистину, смерть, от которой вы бежите, настигнет вас, и потом вы вновь предстанете перед Тем, кому ведомо сокровенное и явное. И Он откроет вам то, что вы вершили» (Коран, 65:8)

Смерти, которые происходят вокруг человека (уход из жизни близкого родственника, друзей и знакомых), являются напоминаниями неизбежности смерти и краткосрочности земного испытания. Молод он или стар, богат или беден, красив или нет, но каждый человек должен четко понимать, что смерть может настигнуть его в любом месте и в любой момент.

И, понимая эту истину, человек не может привязываться к этому бренному миру, он должен ясно понимать, что после смерти он вступит в свою вечную жизнь, к которой он должен готовиться уже в этом мире. Одни из величайших алимов Ислама Имам аль-Газали приводит такое описание суги смерти:

«Знай это и помни всегда: смерть и воскресение после смерти подобны пробуждению ото сна. Если у тебя нет мудрости, чтобы увидеть эти истины жизни, то следуй сердцем за тем, кто говорит слова Бога. Внимательно следи за тем, что видит твой взор. Понимай, что каждое мгновение ты проходишь земное испытание. Даже в тот миг, когда ты открываешь и закрываешь глаза, не проявляй нерадивости по отношению к Аллаху. Даже если ты будешь следовать всему этому, не забывай, что находишься в большой опасности. А уж если ты не будешь следовать всему этому, то чего стоит твоя жизнь?» (Воскрешение наук о вере, том 4, Имам аль-Газали, стр. 360)

Смерть - это великое событие в жизни каждого человека, которое дает человеку возможность отчитаться за все свои деяния перед Всевышним Аллахом. Но смерть, которая отделяет человека от

его тела и земного мира, не означает конца всего, напротив, она является началом истинной вечной жизни.

Аллах в течение земной жизни постоянно напоминает человеку о близости смерти и бренности земного бытия. Всевышний также напоминает о существовании вечной обители и необходимости быть готовым встретить смерть. На протяжении всей истории человечества Аллах ниспосылал Своих посланников, которые передавали людям божественное откровение. Всевышний ниспослал с Пророком Мухаммадом (с.а.с) Свое последнее откровение и руководство для миров - Коран, который наставляет на прямой путь и дает ответы на все вопросы бытия. Всевышний Аллах ниспослал все эти знамения для того, чтобы человек следовал им на протяжении всей земной жизни. Смерть является началом Судного Дня. Если человек осознанно примет эту истину, то она направит его на праведный путь. Путь, который поможет обрести спасение, - это жизнь, построенная на морали Корана и ради довольства Аллаха.

В Коране Аллах так описывает положение людей, которые были небрежны к Его повелению:

«Когда же перед кем-либо из них предстанет смерть, он взмолится: «Господи! Верни меня в этот мир: быть может, я совершу праведное дело в том, чем я пренебрег». Так нет же! То, что он говорит, всего лишь [пустые] слова. Позади тех, кто уходит из мира, [будет] преграда до того, как их воскресят. (Коран, 23:99-100)

Каждый верующий человек должен искренне размышлять о предстоящем миге смерти. Человек должен знать, что в Судный день от него не будут приняты ни раскаяния, ни сожаления. Избежать этой печальной участи человек может лишь своими праведными деяниями, воспитанием своей души и благочестивого нрава, которым будет доволен Аллах.

<https://www.harunyahya.info/ru/stati/tsenity-zhizny-pomnya-o-neizbezhnosti-vstrechi-so-smertyu>